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РАННЄ ВТРУЧАННЯ ЯК ЕФЕКТИВНА ПРАКТИКА  

У ДІАГНОСТИЦІ РАС 

Розлад аутистичного спектра (РАС) є серйозною проблемою сучасності 

в розвитку, що впливає на сприйняття та взаємодію особистості з навколишнім 

світом. Інтервенція на ранніх етапах може бути вирішальною для поліпшення 

якості життя дітей з РАС та покращення їхньої інтеграції в суспільство.  

Розлад аутистичного спектра - це група неврологічних розладів, що 

включає в себе аутизм, аспергерівський розлад та інші подібні стани. 

Основними ознаками РАС є обмеження у комунікації та взаємодії, стереотипні 

рухи та інтереси, а також проблеми у сприйнятті соціальних сигналів. Ці 

симптоми можуть виявитися вже на ранніх етапах розвитку дитини, і саме тоді 

раннє втручання стає найбільш ефективним і важливим [1]. 

Однією з ключових переваг ранньої діагностики РАС є можливість 

розпочати інтервенцію на ранньому етапі розвитку, коли мозок дитини ще 

пластичний і відкритий для навчання та змін. Інші переваги включають 

можливість підвищення якості життя дитини та її сім'ї, поліпшення 

комунікаційних навичок та соціальної адаптації, а також зниження потреби в 

інтенсивній та дорогій терапії на пізніших етапах життя [2]. 

Рання діагностика РАС надає можливість: 

− Почати інтервенцію на ранніх етапах: Дитячий мозок є надзвичайно 

пластичним на ранніх етапах розвитку, і раннє втручання може сприяти 

розвитку корисних навичок та зниженню симптомів РАС. 

− Покращити прогнози: Раннє втручання може поліпшити прогнози 

для дітей з РАС, допомагаючи їм розвивати навички, які необхідні для 

соціальної та академічної успішності. 

− Зменшити втрати часу і ресурсів: Раннє втручання може зменшити 

потребу в інтенсивних і дорогих терапіях на пізніших етапах життя [3]. 

 Інструменти та методи раннього втручання: 

https://nus.org.ua/view/shho-take-rannye-vtruchannya-i-navishho-vono-potribne/
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1. Скринінг та діагностика: Рання діагностика РАС може проводитися за 

допомогою різних інструментів, таких як M-CHAT (Модифікований 

опитувальник для виявлення аутистичних ознак у дітей) або ADOS 

(Аутистична діагностична спостережувальна шкала). Ці інструменти 

допомагають визначити наявність ознак РАС у дитини на ранньому етапі. Діти 

з підозрою на РАС можуть бути направлені на подальше обстеження та оцінку 

спеціалізованими фахівцями. 

2. Рання інтервенція: Після діагностики важливо розпочати ранню 

інтервенцію. Це може включати в себе такі методи, як терапія поведінки, 

спеціальні програми навчання та інші методи, спрямовані на розвиток навичок 

спілкування, соціальної взаємодії та самообслуговування. 

3. Підтримка сім'ї: Раннє втручання також передбачає надання 

підтримки та навчання для батьків та опікунів дитини з РАС. Це допомагає 

забезпечити послідовність інтервенцій вдома та в школі, а також сприяє 

підвищенню якості життя сім'ї [4]. 

Таким чином, раннє втручання є ключовим чинником у діагностиці та 

лікуванні РАС. Вчасна ідентифікація ознак розладу аутистичного спектра та 

розпочаток ефективної інтервенції можуть значно поліпшити прогнози для 

дітей з РАС та забезпечити їм кращу якість життя. Важливо пам'ятати, що 

кожна дитина унікальна, і підхід до ранньої діагностики та втручання повинен 

бути індивідуальним, спрямованим на потреби саме цієї дитини. Рання 

діагностика РАС і раннє втручання створюють можливість для дітей з цим 

розладом розвивати свій потенціал та насолоджуватися більш повноцінним 

життям у суспільстві. 
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